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稲美町教育委員会議事録 

1 開 催 日 時   令和 2年 3月 18日（水）     

                             

2 開 催 場 所   稲美町役場 202会議室 

 

3 会議に付した事項 

 

日程第１ 諸 報 告 

 

(1) 行事・経過報告について 

 

（2） 3月・4月の行事予定について  

 

日程第 2 議  案 

  

 (令和元年度) 

議案第 23号 令和元年度 3月補正予算に係る意見について 

   

(令和 2年度) 

議案第 3号 稲美町学校医等の委嘱について 

 

議案第 4 号 県費負担教職員の業務の量の適切な管理に関する措置等を定める規則

の制定について 

 

日程第 3 協  議 

 

 （1） 稲美町障がい者活躍推進計画(案)について 

 

日程第 4 その他 

 

  (1) 2月分問題行動件数について 

(2)  第 2回稲美町心の健康サポート委員会の報告について 

(3) 第 2回稲美町生きる力を育む小中連携推進委員会の報告について 

(4) 文化会館運営審議会の報告について 

 

開会 15時 00分 

閉会 16時 21分 
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(5)  第 5回稲美町社会教育委員会の報告について 

 

(6) 第 2回稲美町学校統括安全衛生委員会の報告について 

 

(7) 第 257回稲美町定例会の一般質問(3/3・4)の回答について 

 

4 出 席 委 員 

        教 育 長    松 尾 哲 子 

        委      員    西 川 征志郎 

        委      員    後 藤 哲 夫 

        委      員    北 口 隆 男 

         委      員    本 多 澄 子 

 

5 出 席 職 員 

        教 育 政 策 部 長      松 田 典 浩 

        生涯学習担当部長兼文化の森課長    山 本 勝 也 

教 育 課 長    木 村 明 宏 

        学校教育担当課長    奥   陽 一 

管 理 担 当 課 長    沼 田  弘 

                人 権 教 育 課 長    丸 山 一 也 

        生涯学習担当参事兼生涯学習課長    永 田 純 子 

 

6 開  会 

 

教育長 

 委員の皆さまにおかれましては、お忙しい中、ご出席たまわり、誠にありがとうござい

ます。 

 本日の会議は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14 条第 3 項の規定により

定足数に達しております。よって、会議が成立していますので、ここに開会いたします。 

 本日の議事日程は、お手元に配付いたしております。 

 次は、議事録の承認です。前回定例会の議事録をお手元に配付いたしておりますが、こ

れを承認いただけますか。 

 

各委員 

 異議ありません。 
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教育長 

異議なしのお声をいただきましたので、議事録は承認されました。次は、議事録署名委

員の指名です。議事録署名委員は、稲美町教育委員会会議規則第 16 条第 2 項の規程によ

り、教育長から指名いたします。後藤哲夫委員にお願いいたします。 

続きまして、私の方から、日程第 1、諸報告を行います。2 月、3 月と、原案通りの行事

を計画しておりましたが、新型コロナウィルスの感染拡大によりいろいろな行事が中止に

なったり、また来賓なしで卒業式を行うというような形に縮小したりしました。そんな中

で昨日、両中学校で卒業式が行われました。卒業生と保護者、教職員の参加での卒業式だ

ったのですが、本当にしっくりとよい式ができたと両校長からの連絡をいただきました。

また、不登校傾向の生徒達にもすべて卒業証書を渡すことができたということを聞いてい

ます。以上、簡単ですが、私の報告は終わります。 

続きまして、各課より報告をお願いします。 

 

教育課報告 （報告内容省略） 

 

人権教育課報告 （報告内容省略） 

  

生涯学習課報告 （報告内容省略） 

 

文化の森課報告 （報告内容省略） 

 

教育長 

各課の報告について、何かご意見があればお願いします。 

 

北口委員 

 ビブリオバトルについて、去年は夏休みに実施していたものが、今年は時期をずらして

2 月に行われました。毎年、人数的に寂しいなあといった状況だったと思うのですが、今

年は西川議員も出席され、17 組 23 人の子ども達が参加していました。いっぺんに会場に

活気が出ました。しかも、同じ学校から複数の子達が出場しているので、お互いに気心が

知れていて、表情もにこやかでよかったなあと思いました。今年は特に、会場に学校の先

生方の顔が随所に見られました。おそらく、授業の中で実践されたことを継続しながら町

全体の行事につないでくださっているのかなと思いましたし、初めて見て頂く先生方は、

これから授業の中でこんなふうにして読書への関心を高めていけばよいのかというような

ことを感じて帰ってくださったことと思います。たくさんの人の投票によってチャンプ本

も決まりましたし、おそらくそれぞれの学校には何冊かいくことと思います。子ども達に

紹介をしてやって、それによってさらに参加意欲が高まればよいと願います。3 回の開催
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の積み上げがあって、4 回目に基礎固めができたのではないかと思います。来年以降さら

に楽しみになるなと感想を持って帰りました。ご苦労様でした。 

 

教育長 

 ありがとうございます。他に何かご意見があればお願いします。 

ご意見がないようですので、次は、日程第 2、議案第 23 号「令和元年度 3 月補正予算に

係る意見について」を議題といたします。 

事務局から提案理由の説明を求めます。 

 

松田教育政策部長  （報告内容省略） 

 

教育長 

 このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、これより採決に入ります。議案第 23 号は、原案のとおり

承認することにご異議ございませんか。 

 

各委員 

異議なし。 

 

教育長 

 ご異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり承認されました。 

次は令和 2年度議案 3号「稲美町学校医等の委嘱について」を議題といたします。 

事務局から提案理由の説明を求めます。 

 

沼田管理担当課長  （報告内容省略）   

 

教育長 

 このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、これより採決に入ります。議案第 3 号は、原案のとおり承

認することにご異議ございませんか。 

 

各委員 

異議なし。 

 

教育長  

ご異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり承認されました。 
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次は、令和 2 年度議案 4 号「県費負担教職員の業務の量の適切な管理に関する措置等を

定める規則の制定について」を議題といたします。 

事務局から提案理由の説明を求めます。 

 

木村教育課長  （報告内容省略） 

 

教育長 

 このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、これより採決に入ります。議案第 4 号は、原案のとおり承

認することにご異議ございませんか。 

 

各委員 

異議なし。 

 

教育長  

ご異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり承認されました。 

次は、日程第 3、 協議事項(1)「稲美町障がい者活躍推進計画(案)について」を事務局

から説明願います。 

 

沼田管理担当課長  （報告内容省略） 

 

教育長 

 このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、協議事項(1) の協議を終わります。 

次は、日程第 4、その他(1)「2 月分問題行動件数について」を事務局から説明願います。 

 

奥学校教育担当課長  （報告内容省略） 

 

丸山人権教育課長  （報告内容省略） 

 

教育長 

 このことについて、何かご意見はございませんか。 

 

後藤委員 

 3 月 3 日以降、子ども達が地域で過ごすということになって、どんなふうな動きをして

いるのか心配しながら見ていました。最初はさすがに姿を見かけなかったのですが、一週
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間くらいたつと子ども達が道路で遊んだり、少し危ないと感じるような場面を見かけたり、

中学生くらいになると自転車で出かけたりする姿を見かけるようになりました。何か問題

が起こってなければいいのだがなと思っていたのですが、地域や学校に何か連絡は入って

いないのでしょうか。 

 

木村教育課長  （報告内容省略） 

 ほとんどなかったのですが、新しくできた国安の大きな道で、かなりのスピードで自転

車競走をしていた子ども達がいたという連絡が一件だけありました。こういう時期ですか

ら注意はしないでやってくださいとお願いし、天満小学校と天満東小学校には連絡し、学

年登校日に自転車の乗り方について指導を依頼しました。それ以外は特にあがっていませ

ん。 

 

後藤委員 

 小学生だということはわかっているのですか。私も実際に現場に出くわしたことがある

のです。中学生くらいだったと思うのですが、完全な赤信号をかなりのスピードで走り去

りました。私も車を運転していて、どういった感覚でいるのだろうかとたいへん驚きまし

た。そういうことをしている子ども達もいるということですね。 

 

木村教育課長  （報告内容省略） 

 今年はこういう状況ですので、「春休みのくらし」を小学生はホームページで、中学生

は修業式で各学級担任からの指導があるのですが、重ねて交通安全については指導をして

いきたいと思います。 

 

後藤委員 

あんなふうに、恐怖心をゲームのように楽しむような風潮は危険だなと思った次第です。 

 

北口委員 

 生徒指導の面で、特にいじめの問題などについて関係の先生方が努力をしていただいて、

だんだん良い方向に変わっていっているということは承知をしているのですが、先ほどの

報告にあったように、外国籍の子どもについては、外国人労働者が町内で増えてきて、自

治会の方でも住民トラブルになりかねないという社会状況の中で、これからも増えていく

ことが予想されます。新しい生徒指導の一つの課題であると思います。 

それともう一点、報告にありましたが、小学校 6 年生の男児がスマホでいじめていると

ころを撮って、相手の携帯に送ったということですが、これも最近の一番の話題となった

神戸の小学校の先生方の暴力事件の映像が、マスコミでかなり長きに渡って報道されてい

たことに関係はないだろうかと思ってしまうのです。ああいうことがマイナス面での参考
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になってしまっているとしたら、これはまたたいへんなことだと思うのです。一方でスマ

ホの使い方の約束を稲美北中学校の生徒会で取り組んだり、小学生にも「ルールを守りま

しょう」と啓蒙をしたりしている中で、こうした問題も生じています。こうしたところに

生徒指導の難しさがあると思います。いじめている状況をスマホで撮って、それを相手に

送る、そこから拡散してしまうこともあるといったこともあるかもしれません。そういっ

たことに関してしっかりした知識がいると思います。そのあたりを先生方と保護者の連携

の中で、繰り返しこうしたことが起こらないように見守っていかなければならないと感じ

ました。次から次へと新しい課題が出てきますが、また、よろしくお願いいたします。 

 

木村教育課長  （報告内容省略） 

 携帯の利用法については、稲美北中学校が出してくれたものを稲美中学校も活用し、加

古小学校、天満小学校、天満東小学校と広がっていっています。天満南小学校についても、

今年、携帯、スマホについてのアンケートを実施し、それに基づいて実態把握をし、5 校

揃えた時点で使い方についてしっかりと啓発していく予定です。外国籍に関係したいじめ

についてですが、こちらの方は、生徒指導担当の奥課長を中心に、人権教育課も関わって

おり、外国籍の、日本語の習得が十分でない児童、生徒への支援の体制を作っていってお

ります。教育課と近いところが利点ということで、今後も連携を密にして取り組んでいき

たいと思っています。 

 また、新型コロナウィルス問題に関連して、中国から海外派遣の任期が満了して帰国し

た加古川市の教員がおられ、稲美町在住ということで先週、転入の手続きに来られました。

学校も早くに把握をし、十分に注意をして指導にあたるよう、また、児童に風評被害が及

ぶことがないように態勢を取っています。4 月は十分注意をしてみていきたいと思います。 

 

西川委員 

 先ほど後藤委員から、危険な状況をご覧になったという報告がありましたが、私も毎日

加古大池の周囲を散歩していて、最初は見かけなかったのですが、天候もよくなり、最近

は親子連れでグラウンドでキャッチボールをしたり、ランニングをしたりしている姿を見

かけるようになりました。良い時間を過ごされている姿を何度か見かけましたので、報告

しておきます。そういうところでお父さん、お母さんと会話をしながら時間を有効に使っ

ていることはいいなと思っています。「おはよう」と言ったり、「こんにちは」と言った

りして声かけをしているのですが、大きな声で返事も返してくれました。そうした姿を報

告しておきます。 

 

教育長 

 他に、何かご意見はございませんか。ご意見がないようですので、次は、その他(2)

「第 2 回稲美町心の健康サポート委員会の報告について」とその他(3)「第 2 回稲美町生
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きる力を育む小中連携推進委員会の報告について」を事務局から説明願います。 

 

丸山人権教育課長  （報告内容省略） 

 

奥学校教育担当課長  （報告内容省略） 

 

教育長 

このことについて何かご意見はございませんか。 

 

本多委員 

 不登校についてなのですが、学校に行かないという選択肢もあるとか、無理していくこ

とはないとかを聞くのですが、保護者からすると、他の選択肢とは何があるのだろうとす

ごく不安に思い、わからないと思うのです。もっと保護者と話をしてほしいと思います。

保護者にとっては、放っておかれるということが一番つらいと思うので、できる限り話を

していただきたいし、学校に変わる場所というのは、家庭ではとても難しいと思うので、

そうしたことも含めてよろしくお願いします。 

 

奥学校教育担当課長 

 生徒指導担当者会で長期欠席児童、生徒については報告があるのですが、その中で好転

している児童、生徒、難しい状況になっている児童、生徒についてもそれぞれ報告があり

ます。そこで町の生徒指導担当が協議をし、どういった方法があるのかを話し合ったりし

ております。その際に、適応教室の保護者会等で出ている保護者の思いも担当者に伝えて

いきたいと思います。 

 

本多委員 

ありがとうございます。 

 

教育長 

他に、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、次は、その他(4)「文化会館運営審議会の報告について」

とその他(5)「第 5 回稲美町社会教育委員会の報告について」を事務局から説明願います。 

 

山本生涯学習担当部長兼文化の森課長  （報告内容省略） 

 

永田生涯学習担当参事兼生涯学習課長  （報告内容省略） 
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教育長 

 このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、次は、その他(6)「第 2 回稲美町学校統括安全衛生委員会

の報告について」とその他(7)「第 257 回稲美町定例会の一般質問(3/3・4)の回答につい

て」を事務局から説明願います。 

 

木村教育課長  （報告内容省略） 

 

松田教育政策部長  （報告内容省略） 

 

山本生涯学習担当部長兼文化の森課長  （報告内容省略） 

 

教育長 

 このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、以上で、本日の議事はすべて終了しました。 

なお、次回定例教育委員会は、4 月 16 日(木)15：00 からですので、よろしくお願いい

たします。 

 それでは、これで本日の会議を閉会といたします。本日は大変お疲れ様でした。ありが

とうございました。 

 

 

 

 

 


